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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Αντώνιος Μυλωνάκης, με 
θέμα «Σε ποτάμια μετατράπηκαν οι δρόμοι στην Νέα Μάκρη Αττικής λόγω των έντονων καιρικών 
φαινομένων», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών 
και συγκεκριμένα στη ΣΑΕ 055, είναι ενταγμένο το έργο της πρόληψης και αντιμετώπισης ζημιών 
και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες. Επισημαίνεται ότι, το Πρόγραμμα αυτό 
υποστηρίζει αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε είδους φυσική καταστροφή, όπως 
πλημμύρες, πυρκαγιές, σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετώνες κ.λπ. Κάθε 
ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει πλήρως αιτιολογημένο ως προς την 
αναγκαιότητά του αίτημα, συνοδευόμενο από τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Η αρμόδια 
Υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών εξετάζει και αξιολογεί τα αιτήματα χρηματοδότησης που 
συνδέονται ευθέως με το Πρόγραμμα και εξυπηρετούν τους σκοπούς του.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Μαραθώνος χρηματοδοτήθηκε με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 86833/05-
12-2019 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών με το ποσό των 150.000,00 € για την πρόληψη 
και αντιμετώπιση ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες.

Επιπλέον, μέσω της ΣΑΕ 055 του Υπουργείου Εσωτερικών εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 
88749/12-12-2019 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο «Καθαρισμός και συντήρηση 
φρεατίων υδροσυλλογής του δικτύου ομβρίων υδάτων που βρίσκεται στα όρια περιοχής ευθύνης 
της ΕΥΔΑΠ». Στο πλαίσιο αυτό ο Δήμος Μαραθώνος χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 3.015,73€.

Περαιτέρω, στη βάση του Ειδικού Προγράμματος Ενίσχυσης Δήμων με την ονομασία 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» και στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-
Ψ25) απόφασης επιχορήγησης των δήμων της χώρας για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών 
δραστηριοτήτων αυτών, ο Δήμος Μαραθώνος χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 352.100,00 €.

Κατά τα λοιπά, σας γνωρίζουμε ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την 
εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται 
ετησίως με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον 
Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές 
αποφάσεις (Κ.Υ.Α.) των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, που εκδίδονται ύστερα από 
πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας 
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(ΕΝ.Π.Ε.), καθορίζεται το ύψος των εν λόγω πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη 
επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών τους.

Ειδικότερα, από τους Κ.Α.Π. έτους 2020 έχει προγραμματισθεί να κατανεμηθεί στην Περιφέρεια 
Αττικής ποσό ύψους 6.440.000,00 € και στον Δήμο Μαραθώνος ποσό ύψους 259.830,00 € για την 
κάλυψη επενδυτικών τους δραστηριοτήτων. Επισημαίνεται, ότι οι ανωτέρω Ο.Τ.Α. είχαν 
χρηματοδοτηθεί με ίδια ποσά και κατά το προηγούμενο έτος.

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
περιφερειακών και δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεων τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των 
αιρετών.

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών, σε συνεργασία με την 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, διαμορφώνει ειδικό πρόγραμμα υλοποίησης αναγκαίων 
έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, με πόρους που θα προέρχονται τόσο από το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) του Υπουργείου Εσωτερικών, όσο και από το Π.Δ.Ε. της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι έχουν ζητηθεί στοιχεία από την Περιφέρεια Αττικής και το Δήμο 
Μαραθώνος, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 73732/03-11-2020 έγγραφο και, όταν περιέλθουν οι σχετικές 
απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.
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